
ATA Nº 3233 (TRÊS MIL, DUZENTOS E TRINTA E TRÊS) DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ.

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro (11/11/2024), às 

dezenove horas (19h00min),  reuniram-se,  nas dependências da Câmara Municipal  de 

Marumbi  –  Estado  do  Paraná,  os  Senhores  Vereadores  para  a  Sessão  Ordinária.  O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a 

ausencia  do vereador  Bruno Rafael  do Couto  Cividini  e  pede ao vereador  Aparecido 

Emerenciano da Silva que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em comum 

acordo entre  todos os vereadores,  o  Senhor  Presidente dispensa a leitura  da ata  da 

sessão anterior, que logos após, foi colocada em discussão, sendo APROVADA por todos 

os  vereadores  presentes.  MATÉRIA  DO  EXPEDIENTE: Foi  feito  a  leitura  da 

Recomendação Administrativa Nº 001/2024-GPGMPC do Ministério Público de Contas do 

Estado do Paraná. O vereador Natalino Pires Cardoso se inscreveu para se pronunciar no 

expediente  da  Sessão  Ordinária.  O  Senhor  Presidente  deixa  a  palavra  ao  vereador 

Natalino Pires Cardoso pelo prazo regimental de cinco minutos. O vereador Natalino Pires 

Cardoso pede a palavra, cumprimenta os presentes e deseja boa noite a todos. Comenta 

sobre  a  limpeza  da  cidade  e  bueiros  entupidos,  pois  tem  recebido  reclamação  da 

população. Fala que começou a chover, que estão aparecendo os transtornos e pede ao 

Senhor Presidente que leve ao conhecimento tanto do Prefeito, quanto do Fiscal para que 

providencias sejam tomadas. Comenta sobre o Departamento Municipal de Saúde, que a 

população está reclamando com razão, pois é direito ter consultas e exames, mas não é 

isso que está ocorrendo. Explica que tem visitado o Hospital Municipal, mas não estão 

marcando consultas e exames. Pede ao Prefeito que tome providencias, pois ele está 

terminando  o  mandato,  mas  as  coisas  não  podem parar.  Diz  que  a  população  está 

procurando o vereador, que traz as reclamações em busca de solução. Questiona o que 

está contecendo, se vão investir mais recursos na saúde do município, que está faltando 

insumos  e  que  conversará  com  o  secretário  em  busca  de  um  parecer.  Sugere  a 

convocação do Secretário Municipal de Saúde para que os vereadores possam auxiliar. 

Reafirma que o mandato do Prefeito está no final e que não é hora de cortar os insumos. 

Comenta sobre um requerimento feito à Secretaria da Câmara Municipal sobre o repasse 

da Prefeitura à Câmara Municipal, que há um atraso de três meses, que isso não pode 
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acontecer,  cita  valores  e  que  ainda  faltam  consultas  e  exames  no  hospital.  Pede 

providencias ao Senhor Presidente e espera uma resposta. Comenta sobre os atestados 

médicos de servidores. Diz não entender que o servidor pega um atestado de sessenta 

dias, não entra no INSS e trabalha no sistema home office. Espera as respostas para ver 

o que faz, pois recebe cobranças. Diz que não fica com o rabo preso com ninguém para 

poder cobrar o que é certo.  ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 15/2024 de autoria do 

poder Executivo Municipal – Súmula: Autoriza o Chefe do Poder Executivo a instituir o 

programa “Frente de Trabalho e Proteção Social”. Em Primeira Discussão ao Projeto de 

Lei  nº  15/2024  de  autoria  do  poder  Executivo  Municipal,  o  vereador  Natalino  Pires 

Cardoso pede a palavra e pede ao Relator da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, 

Orçamento  e  Redação  da  Câmara  Municipal  de  Marumbi  que  exlique  o  projeto  em 

discussão. O vereador Ronaldo Cândido de Araujo pede a palavra, deseja boa noite e 

cumprimenta os presentes. O vereador lê o relatório do parecer para entendimento da 

população. Com a palavra o vereador Natalino Pires Cardoso que agradece ao relator 

pela leitura do parecer. Diz que projeto deveria vir no inicio do mandato do atual Prefeito, 

pois agora restam dois meses para o fim do mandato e deveria deixar para a Prefeita 

eleita resolver esse assunto. Diz que o projeto é legal, mas é imoral, pois deveria ter sido 

apresentado no passado. Explica que muitas pessoas precisam de trabalho e isso era 

pago através de RPA, uma maneira totalmente errada. Espera que a Prefeita eleita esteja 

ao par do projeto que está sendo votado e faça o trabalho que o atual Prefeito não fez.  

Diz que votará e espera que seja colocado em prática. Com a palavra o vereador Ronaldo 

Cândido  de  Araújo.  Comenta  que  esse  projeto  de  lei  beneficiará  pessoas  que  não 

conseguem trabalho,  que  estão  passando  por  dificuldades.  Afirma  que  é  um projeto 

importante,  acredita  que  será  colocado  em prática  e  espera  que  seja  acatado  pelos 

próximos  prefeito  para  trazer  benefícios  à  população.  Com  a  palavra  o  vereador 

Aparecido Emerenciano da Silva que comenta que com as chuvas de fim de ano, o mato 

começa a crescer, os bueiros entopem e há a necessidade de limpar a cidade. Explica 

que servidores são direcionados para essa função e a contratação através do projeto de 

lei,  será  benéfico  aos  trabalhadores  que  precisam  de  trabalho.  Fala  que  essas 

contratação serão fiscalizados pelo pessoas da assistencia social para trazer o trabalho 

aos mais vulneráveis. Diz que o projeto vem em boa hora e após a pulbicação da lei 

aprovada as contratações serão iniciadas.  Em Primeira Votação ao Projeto de Lei  nº 
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15/2024 de autoria do poder Executivo Municipal, APROVADO por todos os vereadores 

presentes,  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Ronaldo Cândido de Araujo pede a 

palavra e diz que procurou o fiscal para tratar de um assunto relacioando a aguas de 

enxurrada que trazem terra  solta  do Conjunto Habitacional  Brígida até  a  Rua Santos 

Dumont. Pede que tomem providencias como a contrução de uma lombada que desviará 

a enxurrada antes que venha mais chuvas.  Com a palavra o Senhor Presidente que 

informa  que  os  requerimentos  serão  respondidos  na  próxima  sessão.  O  Senhor 

Presidente declara encerrada a presente sessão e convoca os senhores vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia dezoito de novembro de dois mil e vinte 

e quatro (18/05/2024) as dezenove horas (19h:00min), do que para constar Eu, Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo e assino.

Presidente: _____________________________________________________________

Primeiro Secretário: _______________________________________________________
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